



КАССАЦИЯ УТВЕРДИЛА ПРИГОВОР ЮРИСТУ, КОТОРЫЙ КОЗЫРЯЛ СВЯЗЯМИ В ВС РФ И ГЕНПРОКУРАТУРЕ

Posted on 28.09.2022



Столичная кассация (Второй КСОЮ) проверила приговор бывшему заместителю руководителя и директору известной правозащитной организации «Комитет за гражданские права» 38-летнему Андрею Маякову. Ранее неоднократно судимый юрист предлагал клиентам свои услуги по подкупу судей Верховного суда РФ и сотрудников Генпрокуратуры.

Согласно материалам дела, осенью 2019 года к директору комитета Маякову за правовой помощью обратился некий Виталий Малков, отбывавший 18-летний срок в колонии в Новгородской области за организацию сбыта наркотических веществ. Заявитель утверждал, что его уголовное дело было сфабриковано. В ходе звонков и переписки по телефону Маяков убедил осужденного, что через свои связи в Генпрокуратуре РФ может за взятку инициировать проверку законности приговора. По словам Маякова, сотрудники Генпрокуратуры за 200 тыс. рублей якобы должны были изучить материалы дела, провести выездную проверку и обозначить сумму, которую необходимо заплатить для снижения срока либо отмены приговора. Деньги в конверте Маяков получил от доверенного лица осужденного в московском офисе Комитета за гражданские права. После этого юрист был задержан с поличным в рамках оперативного эксперимента ОЭБиПК УВД по СВАО. Суд отправил фигуранта под стражу.

В ходе предварительного следствия выяснился еще один преступный эпизод. Так, в конце 2018 года к Маякову обратилась некая Александра Любчик. Она попросила помощи в отмене судебных решений Ивантеевского горсуда Подмосковья о взыскании с ее отца компенсации за долю в праве собственности. Кроме того, женщина намеревалась отменить решение столичного мирового судьи о привлечении ее отца к административной ответственности за нанесение побоев.

Маяков потребовал у клиентки 600 тыс. рублей на взятки сотрудникам Мособлсуда за отмену решения по гражданскому делу. Кроме того, юрист запросил 770 тыс. для сотрудников Мосгорсуда и еще свыше 400 тыс. рублей для сотрудников Верховного суда РФ за отмену решения по делу о побоях. Всего же Любчик различными способами передала Маякову 1,77 млн рублей.

Свою вину директор Комитета за гражданские права признал в полном объеме.

Кстати, Маяков оказался ранее судимым за аналогичные мошеннические действия в отношении граждан, ранее обращавшихся к нему за правовой помощью как к директору комитета. Он брал деньги с родственников осужденных и фигурантов уголовных дел, но обещания свои не выполнял. В 2016 году Бабушкинский суд приговорил юриста к 6 годам колонии строгого режима, но уже в 2018 году тот освободился по УДО и снова стал работать в руководящей должности в правозащитной организации. Кроме того, в 2007 году приговором того же Бабушкинского суда Маяков был осужден на 3 года и 10 месяцев колонии по делу о серийном мошенничестве и освобожден условно-досрочно.

В марте 2021 года Бабушкинский суд признал Маякова виновным в покушении на

мошенничество и мошенничестве в особо крупном размере (ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 159 и ч. 4 ст. 159 УК РФ). Приговором суда ему было назначено наказание в виде лишения свободы на срок 4 года и 8 месяцев колонии строгого режима с учетом ранее не отбытого наказания по приговору от 2016 года. Также суд взыскал в пользу потерпевшей Любчик 1,77 млн рублей в счет возмещения материального ущерба.

Мосгорсуд оставил приговор в силе.

В кассационной жалобе Маяков выражал несогласие с судебными решениями, считая их вынесенными с существенными нарушениями уголовного и уголовно-процессуального законов. Потерпевшая Любчик также выражала несогласие с приговором и апелляционным определением, полагая, что осужденному назначено чрезмерно суровое наказание.

Второй КСОЮ оставил без изменения приговор и апелляционное определение в отношении Маякова, а кассационные жалобы — без удовлетворения, сообщили в пресс-службе суда.

Правозащитная организация «Комитет за гражданские права» была учреждена в Москве в 1996 году. До последнего времени ее председателем являлся член Федерального бюро партии «Яблоко», член Совета по развитию гражданского общества и правам человека при Президенте РФ Андрей Бабушкин, который скончался в мае 2022 года в Москве.

Сообщение [Кассация утвердила приговор юристу, который козырял связями в ВС РФ и Генпрокуратуре](#) появились сначала на [legal.report](#).

